

# 垃圾分类新规施行后,小小垃圾袋成网购爆款 有的店铺月销量冲破了70万件

紧随垃圾桶,小小的垃圾袋成淘宝上的爆款。统计显示,多家专卖垃圾袋的淘宝店月销量均超过了10万件,最高月销量的店铺甚至冲破了70万件。

青年报记者 吴缙超

居住在上海浦东的小杨称,现在实施分类垃圾后,家中需要备有更多的一次性垃圾袋,她最近也在淘宝上买了5件500只的垃圾袋,给自己的父母和婆婆家都备了些。

而淘宝上的这些店家显然也看中了其中的商机,记者发现,销量居前的其中几个店家是去年9、10月才在淘宝开店的,有店铺的客服说,现在买垃圾袋的人多,但买前询问的人并不多,基本上都是直接下单。

平口垃圾袋,背心式垃圾袋以及手提抽绳垃圾袋基本上是市场主推的品种,加厚功能也是频频被提及的,在网站上,已经精细到对于小小的垃圾袋也有推文,比如介绍手提抽绳的抽绳垃圾袋:“头顶有一圈红色的丝带,看起来拉风,当然,它的作用可不是仅仅好看,其实是隐藏的抽绳,轻轻一拉,就变成一只可手提的垃圾袋,能自动收口,还贴心地将穿绳加宽,主人拎着也不会生疼”。

小杨说,她就是看了才买这种收口抽绳的垃圾袋,居然把垃圾袋也写

得如此有文采。另外,小杨在抖音上也看到,不少卖垃圾袋的小视频,把收口抽绳的垃圾袋称之为网红。

不过,小小垃圾袋卖得很火背后,各家店铺之间的竞争也相当厉害,免邮基本是通用的,还有各种各样优惠,比如送店铺优惠券以及返利,晒图再送一卷垃圾袋,收货还可以再送券。

在淘宝上搜索发现,买1件普通的平口垃圾袋一般一包100只,便宜的只要花4元就可以,买两份再送100只,还包邮。

不过,也有市民有疑问,买几块钱的垃圾袋,还比不上快递费,现在怎么还能免邮?一位电商行业分析人士称,其实,如今淘宝店铺为了吸引流量,则会设置超低价包邮,才能吸引顾客的购买,人流量一多,自然会有一部分买家顺便浏览店里其他商品,随手购买了店内其他商品。这样购买的商品一多,就算商品免邮,卖家也不会赚不到钱。

值得提醒的是,这些销量大的垃



小小的垃圾袋成淘宝上的爆款。

网络截图

圾袋并不是可降解垃圾袋,在电商网站上,输入“可降解垃圾袋”也会跳出不少,可价格并不便宜,有的可降解垃圾袋几乎是普通塑料袋价格的数倍。买家评论中有用户说只是冲着可降解概念买的,但也不知道其真实效果如何。

不过,目前上海垃圾分类用可降解塑料袋装湿垃圾还是要“破袋”,市绿化市容局说,“破袋”之所以必要,是出于垃圾无害化处置或资源化利

用考虑,一旦塑料混入湿垃圾,进入了末端处置环节,将严重影响相关设施的处置效率和效果。

而可降解塑料袋相比于普通塑料袋,主要区别在于前者不含一般垃圾袋中的PE成分,主要取材于秸秆中提取的木质素和生物降解塑料。但是,可降解的塑料袋需要严格的条件(水、温度、反应器等)才能完成降解。使用可降解的塑料袋替代破袋投放在目前的技术条件下还不可行。

## 为创建健康社区贡献资源和力量

### 神气堂开展夏季三伏天养生防病公益活动

夏季来临,又到“冬病夏治”好时节。位于古龙路上的神气堂养生会所,围绕健康城区建设,服务周边居民的追求,利用地处古美社区邻近漕河泾开发区和锦江商务区的优势,充分发挥会所传统中医理论和现代科技结合的优势,从7月份开始,组织开展“健康社区从我做起的、三伏天养

生咨询体验”公益活动,吸引周边东苑、古龙等居委居民和漕河泾开发区的白领人士,走进来听取伏天中医理论知识讲解,会所通过参观讲解和现身说法实际体验形式,增强广大居民和白领人士自我健康防病和消除致病因素的能力,为和谐家园和文明社区建设贡献资源和力量。

## 青浦区交通委执法大队开展公共汽车行业上户安全检查

2019年6月24日至27日,区交通委执法大队对上海青浦巴士公共交通有限公司、上海京申大众公共交通有限公司、上海众兴汽车旅游客运有限公司和上海太阳岛汽车租赁服务有限公司进行上户安全检查。

此次检查的内容有:一是安全规范方面,包括安全例会制度、交通事故责任制度、安全生产奖励制度、车辆安全性能、服务设施检查整改记录表等;二是依法经营方面,包括是否满

足线路经营权、是否存在有严禁未经许可等;三是车辆状况方面,包括是否按规定标准配备信息监控系统和图像监控设施,是否按规定发送营运数据,在营运车辆上设置的广告的位置、面积、色彩是否符合公共汽车和电车运营管理的有关要求。

上户检查中,执法人员一是检查了各类台账资料,二是了解企业近期整体安全工作状况,整体检查情况良好。

## 上海舟乐船舶钢构件有限公司 红色阵地凝聚企业人心

上海舟乐船舶钢构件有限公司自2005年9月企业开办以来,一直重视和加强党的建设和企业文化,经过十几年努力实践,逐步建立了企业发展的五大文化体系,并于今年建成了企业文化建设成果展示厅,作为干部、职工教育和对外开放的红色阵地。

舟乐党支部配备专职党支部书记,负责党建和企业文化建设的统筹协调各项工作。支部现有党员25名,其中有12名“三新”党员,通过定期开展教育活动引导党员们牢牢把握自身定位,将支部建设成为引领企业发展的战斗堡垒。党支部不断丰富和创新组织生活的内容和形式,把组织生活会开到党员家里去、革命摇篮井冈山去、嘉兴“红船”上去、“南京路上好八连”去,传承红色基因,弘扬革命精神。

舟乐党支部始终将员工视为企业管理的主人。在党建引领下,按照“工会法”“劳动法”和“上海市职工代表大会条例”的要求,坚持每年召开两次职代会,审议通过行政工作报告,签订

《集体合同》《安全生产责任书》《工资集体协商协议》等,切实维护职工参加企业管理等各项权益。作为一家“党管干部”型非公企业,将“找人、用人、管人”职责全权交付给了党支部。党支部十分注重人才的培养,有力发挥党组织的战斗堡垒作用,形成了稳定有效的人才培养机制。支部每年召开大学生员工座谈会,邀请企业管理层倾听他们想法,促进员工与企业的沟通交流。

为大力营造“家”的环境和氛围,企业党员出资人每年出资建造并改善职工宿舍、食堂、浴室、健身房、图书馆、篮球场等各项生活娱乐设施,并组建了合唱队、舞蹈队、管乐队、锣鼓队、乒乓球队等文艺体育团队,使员工生活舒适,业余生活丰富多彩。党支部对员工的生活和健康全方位关怀,每年对员工进行一次体检,对患病员工进行跟踪复查;定期开展献爱心活动,用捐款建立爱心基金,资助困难职工;开展“千里送温暖”慰问职工家属活动;举行“欢迎回家”的迎春长跑和拔河活动,让全体员工切身感受到企业的关爱和家的温暖。

## 上海市闵行区华漕镇水务管理站:今年汛期不再“看海” 闵行区华漕镇探路“水环境+水安全”双保模式

随着水污染防治攻坚战战的深入,河道综合整治成效日益显现,水清了、岸绿了、河美了,处处可见白鹭飞翔、游鱼嬉戏,村宅漂亮了,老百姓舒心了。然而,一场场突如其来暴雨,不少地区污水管道冒溢,一个个告急电话打来、微信发来,又给水污染治理工作者们提出了新的难题。

有多少问题?由哪些原因造成?该采取哪些措施?几十年新老交织的地下管网网络,如何优化完善?本次调研,就是要为啃掉这根硬骨头探索途径。

### 内外结合,优化村宅排水

去年以来,杨家巷村污水外排困难成为村委忧心、村民烦心的愁事,雨天这一现象更加凸显,尤其是地势最低的金更浪生产队。经过深入调研,反复在村宅内部穿小巷、村庄外部过大路,掀起一个个井盖,排水不畅的原因也逐步浮现出来。

经区镇反复研究,通过一系列的改造,今年的两场暴雨和外部市政污水管网高水位运行,杨家巷及周边区域污水冒溢和积水现象基本消除,不再成为重灾区。

### 疏堵齐用,消除施工隐患

近年来,我镇各类市政道路新改扩建工程遍布,施工过程中对原有市政管道不同程度造成影响,也成为影响排水系统的重要因素之一。

例如,华漕新村和金色西郊城去年雨季积水严重、污水外排不畅,经过反复排查,确定主要是因为北华路、北沈路施工,各种施工杂物和垃圾掉入井内,造成雨污水管网堵塞,导致汛期华漕新村和西郊城小区出现严重积水;同时,一些雨污水管道也存在错接、混接现象。

为此,我镇组织养护单位进行管道全线排查,疏通堵塞点、改造错接点,并对北华路和北沈路的过河倒虹管进行了清理,此处排水问题显著改善。

### 一区一策,继续攻坚拔点

今年5月以来几场突发暴雨,全镇又出现新的近10处积水和污水冒溢的区域,大小各有不同。从初步现场调研情况来看,主要原因仍来自雨污混接、合流、道路施工影响等。

例如,纪王地区,去年刚完成农村生活污水截污纳管,但由于设计缺陷,雨水没有出路,大量进入污水管造成雨季污水管网流量激增导致积水;同时,纪翟路上市政污水泵站运行也出现问题,泵后一些窨井出现冒溢。

为此,“一区一策、长短结合、系统优化”成为我们下步工作的原则。对于积水和冒溢区域,要一个区域一个方案,查清问题源头所在,制订应急方案和优化改造措施。

### 智慧水务,优化研判指挥

今年上半年,我镇新建了防汛指挥系统平台,近期几场大雨已经开始发挥作用,值班人员在防汛指挥室或者手机端就可以直接观察到现场积水情况。

下一步,将在防汛指挥平台上继续深化完善,提升水务管理的信息化、智能化水平,将添加所有雨污水泵站的服务辖区、雨污水管网情况,并接入各河道水质实时监测数据,增添必要的水质、水位、水量监控点位和数据,深入抓好“两水平衡”,实现“保障排水畅通,保护河道水质”的水安全和水环境双保目标。

